
Sitzungsprotokoll
Rudower Chaussee 25, 12489 Berlin, Raum 3.007

FSR Mathematik

21.01.2025, Beginn: 17:00 Uhr

Anwesende

Lena Hellwig (FSR)
Moses Mayer (FSR)
William Arthur Morrin (FSR)
Bastian Hagen (FSR)
Noa Erlewein (FSR)
Raven Collet (FSR)
Nina Haase (MSB, FS Mathe)
Jule Budnick (Assoziiert, FS Mathe)
Lukas Heine (Assoziiert, FS Mathe)
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Protokoll: Lena, Lukas, Jule, William
Protokollverantwortliche*r: Jule
Discord- und Telegram-Zusammenfassung: William
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1 Protokoll der letzten Sitzung

Jule verliest das Protokoll der letzten Sitzung. Es gibt nur redaktionelle Änderungen. Der FSR bestätigt
das Protokoll.

2 Lehrpreis Ars Legendi

Die Person, die wir vorschlagen wollen, und das Institut wurden angefragt, beide würden Stellungnah-
men schreiben. Unsere Stellungnahme ist in Arbeit und muss bis Ende der Woche fertig sein. Falls
nötig, fragt Damien in der Gruppe nach Hilfe. Damien schickt die fertige Version in die Gruppe.

3 Lange Nächte des Lernens

Nina organisiert ein STaMPF auf der Helfer*innen angeworben werden können. Es findet am 23.01.
statt. Nach dem STaMPF reden wir nochmal über Helfende.

4 Mathe-Chor

Es hat sich eine Person gefunden, die den Mathechor leiten würde. Das freut uns sehr! Wir würden die
Person assoziieren, damit sie Zugang zum Büro (wir besitzen ein Keyboard) und zu den Seminarräumen
erhält. Alles andere klären wir auf der nächsten Sitzung.

5 Lerntag

Es sind aktuell ca. 40 Anmeldungen. Jule erstellt bis zum Ende der Woche eine Datenübersicht. Wir
brauchen noch Helfende! Daher sollten wir weiter nach Helfenden suchen. Basti meldet dem Wachschutz
unseren Lerntag. Basti schreibt Frau Pahlisch eine Mail, dass wir die Hörsäle in Haus 1 benötigen (1.013
und 1.115). Basti, William, Raven, Moses, Lukas und Nina gehen am Samstag um 9:00 Uhr einkaufen.
William, Basti und Lukas bereiten eine Einkaufsliste vor. Jule und Lena bereiten vor Ort alles vor
(Anmeldung machen, Räume aufschließen, etc.). Jule druckt am Donnerstag vor dem Lerntag die
Materialien und die Anmeldeliste. Von 10-11 Uhr reicht eine Person pro Raum, also 4 Helfende. Zwei
andere beaufsichtigen die Probeklausuren. William und Jule kümmern sich um das Buffet.

6 Winterfahrt

Es wurden KiEZe angeschrieben und angerufen. Von Petzow und Hölzerner See haben wir Angebote.
Dabei wurde ein neues KiEZ gefunden. Dieses KiEZ wirkt sehr freundlich. Wir haben nun drei Angebote
bekommen. Der erste Termin (24. – 26.10.2025) wird leider nichts, da dort Schulferien sind. Also fahren
wir vermutlich am Wochenende vom 07. – 09.11.2025. Jule, Lukas und William bereiten einen Preis-
und Ortvergleich vor.

7 Gespräch mit dem geschäftsführenden Institutsdirketor (GID)

Wir möchten uns wieder mit dem Institut austauschen. Lena, William, Damien und Nina hätten
Interesse. Lena schreibt eine Mail und fragt nach einem Termin zwischen März und April. Basti erstellt
einen Aushang und schreibt eine Discordankündigung für Themen.

8 Wahlen zum Institutsrat

Lena und Nina haben die meisten Stimmen erhalten. Der Rat wird vermutlich im April konstituiert.
Lukas, William und Raven möchten Stellvertreter*innen werden.
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9 Sonstiges

Protokolle Es wurde vergessen, die Protokolle auszudrucken und unterschreiben zu lassen. Jule macht
das und bringt sie zur nächsten Sitzung mit.

Spieleschrankspiele Die Spiele werden jetzt verteilt. Jule hofft, dass der Einkaufswagen bis Ende
Februar endlich weg ist.

Code of Conduct Damien hat den Code of Conduct gelesen und im Abschnitt 4.2 eine komische
Zeichenkette gefunden. Basti entfernt diese. Damien hat den Code of Conduct unterschrieben.

Getränkebestand Das Schiff hat sich gewendet. Es wurden viele Schulden abbezahlt.

Müllraum in Haus 2 Die Tür zum Müllraum wird regelmäßig nicht geschlossen. Dadurch stinkt es
im Aufgang. Noa hängt einen Zettel an die Tür.

Barrierefreiheit Damien hat bzgl. der fehlenden Antwort von der Umfrage zur Barrierefreiheit bei
den SoWis nachgefragt. Unsere Daten sind angekommen, wurden aber unter IMP und nicht unter
Mathematik und Informatik verbucht. Dies sollte jetzt geändert worden sein.

Computer Zwei der drei Computer booten wieder nicht. Die Sprechstunde informiert die Rechen-
technik und bittet um Hilfe.

Feier Germanistik Die Germanistik hat eine Semesterabschlussfeier am Donnerstag, den 23.01. und
lädt uns ein, um sich zu vernetzen.

KoMa Wir warten auf Informationen der KoMa-Netzwerk-Telegram-Gruppe.

10 Berichte

KLS Nina berichtet aus zweiter Hand. Es wurde die SPO-Änderung des Mathe-Monobachelors disku-
tiert. Dabei ging es vor allem um das Modul „Algebra und Funktionentheorie“. Der jetzige Stand
ist, dass Funktionentheorie ein eigenes Pflichtmodul im vierten Semester über 5 LP wird und 5 LP
weniger im ÜWP benötigt werden. Das Schwerpunktfach im ÜWP wird voraussichtlich entfernt.
Es soll einen weiteren Wiederholungsversuch geben. Wenn man einen vierten Prüfungsversuch
schreiben möchte, dann muss man das Beratungsgespräch vor dem dritten Versuch wahrnehmen.

11 Termine

STaMPF Das nächste STaMPF findet am Donnerstag, den 23.01.2025, um 11 Uhr im MoPS statt.

Institutsrat Die nächste Sitzung des Institutsrats findet am Dienstag, den 11.02.2025, um 13:15 Uhr
statt.

Fakultätsrat Die nächste Sitzung des Fakultätsrat findet am 12.02.2025 um 15 Uhr im Humboldt-
Kabinett statt.

KoMa Die KIF-KoMa 53,0/92 findet vom 18.06.2025 – 22.06.2025 in Passau statt.

FRIV Die nächste FRIV findet am Mittwoch, den 22.01., um 18:30 Uhr statt. Räumlichkeit: Zuerst
MoPS, dann Humboldt-Kabinett.

Lerntag Unser Lerntag wird am Samstag, den 08.02.2025, stattfinden.

Sommerfahrt Die Sommerfahrt findet vom 13.06 – 15.06.2025 statt.

Lange Nächte des Lernens Die langen Nächste des Lernens finden vom 07.-09.02. (in der Chemie)
und vom 14.-16.02. (in der Mathe) statt.
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12 ToDo

Zusammenfassung der Aufgaben von der*dem Protokollverantwortlichen:

• FSR: Renovierung der Küche, Awareness-Konzepte (Geschlechtergleichstellung), KoMa: unend-
liche Freiversuche, Berufungskommission: Frageliste herumgeben und in FSR-Ordner und Wiki
hochladen, FLINTA*-Vernetzungsevent: soll regelmäßig stattfinden, Öffentlichkeitsarbeit Event
FSR, Alumni-Runden, Lösung Tracken von Übungsscheinen, Stellungnahme Umbenennung ESZ,
Wikis zusammenführen

• Sprechstunde: Mo. 10:00 bis 12:00, Kühlschrank checken, Spühlmaschine ausräumen, Geträn-
kebestand Kasse leeren, Rechentechnik kaputte Rechner

• Website: Instirat: Mark, Basti, Moses; Fakrat: Mark, Basti, Moses; Hyperlinks: Moses; T-Shirts:
Moses; englische Website: Katrin, Raven, Nina

• Wiki: Menschen die eine Nacht auf die FSF fahren und dann den ganzen Tag bleiben - Verwar-
nung, Berufungskommissionsfragen, ständige Aufgaben FRIV und STaMPF in zwei Aufgaben
aufteilen, Aufgabenverteilung Weihnachtsfeier bestimmen (Aufbau, Abbau, Müll einsammeln,...),
ständige Aufgabe Aufgabenplan (Protokoll 07.01.2025), GID-Gespräch im März/April und halbes
Jahr später

• Lena: Protokoll mit Abrechnung, Lerntag Infomail Teilnehmende, Motivation WarmUp-Überarbeitung,
Lerntag Ameldung, GID Gespräch anfragen

• Hannah: Protokoll mit Abrechnung

• Mark: Änderungen an der Wahlordnung, Getränkebestand, Spieleschrank

• Moses: Finanzbericht, Dozi-Gespräch AnaI* Protokoll, AK T-Shirt, Lerntag LinA* Materialien,
mit Damien Ars Legendi Stellungnahme schreiben bis Anfang Januar, LNdL helfen, Decken &
Geschirrtücher waschen, Orga Erstibeutel, Funktionen & Abbildungen I überarbeiten, Konzept
USB-Hub, Patti schreiben, Lerntag einkaufen

• Katrin: Werbung für KLS, HoPoRef bezüglich Wahlordnung fragen

• William: Lerntag Helfende, KiEZe Winterfahrt, Ansage Lerntag, Kaffeekanne, Funktionen &
Abbildungen II überarbeiten, Lerntag einkaufen, Einkaufsliste Lerntag, Buffet Lerntag

• Basti: Lerntag Ana* Materialien, LndL helfen, Orga Erstibeutel, komplexe Zahlen I & II überar-
beiten, Lerntag Wachschutz, Lerntag Räume anfragen, Lerntag einkaufen, Einkaufsliste Lerntag,
GID Gespräch Ankündigung Themen

• Nina: LndL helfen, Lerntag Ansage, Logik und Beweise überarbeiten, STaMPFen, Lerntag ein-
kaufen

• Raven: Übertragung von Laurence’ Songs auf die Festplatte, Stellungnahme Umbenennung ESZ,
HoPoRef bezüglich Wahlordnung fragen, Mail Mensa, Dozi-Gespräch LinAI*, AK T-Shirts, Lern-
tag LinA* Probeklausur, SWT überarbeiten, Lerntag einkaufen

• Jule: regelmäßiges FLINTA*-Vernetzungsevent, Spieleschrank, digitale Anmeldeliste Lerntag,
KiEZe anschreiben, Datenübersicht Lerntag, Lerntag Anmeldung, Drucken Lerntag Donnerstag,
Buffet Lerntag, Protokolle drucken

• Noah: Änderung der Finanzordnung, Umfrage zum Thema Sexismus, Einrichtung eines Ru-
heraums, Stellungnahme Umbenennung ESZ, Newsletter, Fako wegen neuer Kiez Karte, Mensa
Mail mit Info, AK T-Shirts, Weihnachtsfeier Info anfragen, BeKo-Fragebogen weiterleiten, HDMI
Kabel, Refrat Mail

• Noa: regelmäßiges FLINTA*-Vernetzungsevent, Newsletter, Zettel Müllraum
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• Lukas: Lerntag Ana Materialien, LNdL helfen, KiEZE anschreiben, Druck Absolvent*innen Pho-
to, Namensschilder Lerntag, Vollständige Induktion überarbeiten, HDMI-Kabel der Rechentech-
nik zurückbringen, Lerntag einkaufen, Einkaufsliste Lerntag

• Damien: Lerntag Ana Probeklausur, Ars Legendi Preis + fertige Version in Gruppe schicken,
Komplexe Zahlen I & II überarbeiten, SoWi Barrierefreiheit anfragen, Code of Conduct lesen

Die nächste Sitzung findet am Dienstag, den 04.02., um 17 Uhr statt. Mark übernimmt die Redeleitung
und Sitzungsvorbereitung (Wiki checken, FSR-Protokoll erstellen und TOPs aus Wiki einfügen, Email-
Erinnerung, Discord-Ankündigung), Basti springt falls nötig ein. Jule, Mark und Moses bringen Kuchen
mit.

Unterschriften zum Protokoll Stempel
der FSR-Sitzung vom 21.01.2025
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